

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Литвинцева Анатолия Юрьевича на тему «Оптимизация лечения пациентов при буллезной эмфиземе легких, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Диссертационное исследование А.Ю. Литвинцева посвящено проблеме совершенствования лечения негерметичности легочной ткани в послеоперационном периоде при спонтанном пневмотораксе. Одной из наиболее частых причин этой патологии служит буллезная эмфизема легких. В национальных клинических рекомендациях по лечению спонтанного пневмоторакса к обязательным методам диагностики буллезных изменений легких отнесена компьютерная томография и сформулированы показания к различным методам лечения. При единичных блябах и буллах показаны коагуляция или прошивание измененной части легкого. При множественных буллах или блябах, или единичных больших буллах необходимы видеоторакоскопическая краевая резекция легкого с помощью эндостеплера. Герметизация легкого всегда сочетается с париеальной плеврэктомией. Ликвидация буллезных изменений может быть осуществлена различными способами, но ни один из них не гарантирует хорошего клинического результата. В 6-8% случаев обнаружить источник поступления воздуха не удается. Нередко в послеоперационном периоде длительно сохраняется поступление воздуха по дренажам и коллапс легкого. Продолжительное дренирование опасно инфицированием плевральной полости.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Проанализированы на большом клиническом материале результаты и технические особенности лечения спонтанного пневмоторакса торакоскопическими операциями. Показана высокая эффективность ранней клапанной бронхоблокации при утечке воздуха по плевральным дренажам в

послеоперационном периоде, позволяющая улучшить непосредственные результаты лечения.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, подтверждается достаточно большим клиническим материалом – 140 пациентов с буллезной эмфиземой, осложненной спонтанным пневмотораксом, которым выполнены видеоторакоскопические операции. Проанализированы результаты и осложнения операций, разобраны различные варианты по срокам клапанной бронхоблокации, разработан алгоритм действий при утечке воздуха по дренажам.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод, что работа А.Ю.Литвинцева, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и несомненную практическую значимость.

Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом клинических наблюдений, применением актуальных методов статистического анализа.

По теме исследования автором опубликовано 9 печатных работ, отражающих основные положения диссертации, из них три - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Материалы исследования докладывались на научно-практических конференциях.

Автореферат полностью отражает цель и задачи исследования, анализируемый материал и методы исследования, положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Таким образом, диссертационная работа Литвинцева Анатолия Юрьевича «Оптимизация лечения пациентов при буллезной эмфиземе

легких», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной торакальной хирургии, полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.092.01.

Профессор кафедры хирургии ФДПО

ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский

Университет имени академика Е.А.Вагнера» Минздрава России

Доктор мед. наук, профессор

С.А.Плаксин

« 12 » ноября 2018 г.

Сведения об авторе отзыва: Плаксин Сергей Александрович, профессор кафедры хирургии ФДПО ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский Университет имени академика Е.А.Вагнера» Минздрава России, доктор мед. наук.

614990, г.Пермь, ул.Петропавловская, 26.

Тел.: (342) 217-20-20, e-mail: rector@psma.ru

